

РЕШЕНИЕ
Президиума Совета законодателей Российской Федерации
при Федеральном Собрании Российской Федерации

О приоритетных направлениях культурной политики в Российской Федерации и совершенствовании ее законодательного обеспечения

город Москва

4 февраля 2014 года

Рассмотрев вопрос "О приоритетных направлениях культурной политики в Российской Федерации и совершенствовании ее законодательного обеспечения", Президиум Совета законодателей Российской Федерации при Федеральном Собрании Российской Федерации (далее – Президиум Совета законодателей Российской Федерации) отмечает следующее.

В Послании Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 12 декабря 2013 года, которое является программно-целевым документом, определяющим основные ориентиры государственной политики на долгосрочную перспективу, говорится: "Наступающий 2014 год объявлен в России Годом культуры. Он призван стать годом истинного просветительства, обращения к нашим культурным корням, к вопросам патриотизма, нравственности и морали.

Мы знаем всеохватывающую, объединяющую роль культуры, истории, русского языка для нашего многонационального народа и с учетом этого должны выстраивать государственную политику, в том числе в сфере образования".

В связи с этим Президиум Совета законодателей Российской Федерации считает, что в 2014 году при реализации культурной и

образовательной политики, решении вопросов ее законодательного обеспечения органы государственной власти должны отдавать приоритеты воспитанию настоящих граждан страны, сохранению традиционных культурных и духовных ценностей.

В соответствии с Перечнем поручений Президента Российской Федерации В.В.Путина, утвержденным 17 ноября 2013 года, ведется работа над проектом основ государственной культурной политики. С принятием этого важнейшего документа будет создана фундаментальная база для разработки и реализации субъектами Российской Федерации новых программ и культурно-образовательных проектов, укрепления материально-технической базы учреждений культуры и искусства, в том числе в малых городах и исторических поселениях. Но при этом необходимо отметить, что особенно остро эти проблемы стоят в сельской местности. В первую очередь они связаны с необходимостью развития инфраструктуры, создания условий для формирования сельской интеллигенции и обеспечения синхронизации работы законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти.

Президиум Совета законодателей Российской Федерации констатирует, что в настоящее время не сформирован целостный организационный механизм, обеспечивающий эффективную реализацию государственной культурной политики на всех уровнях управления. По-прежнему доминирует узковедомственный подход, что порождает определенные трудности при принятии стратегических решений по вопросам развития культуры.

Министерство культуры Российской Федерации в соответствии с планом основных мероприятий по проведению в Российской Федерации Года культуры, утвержденным распоряжением Правительства Российской Федерации от 25 декабря 2013 года № 2517-р, приступило к разработке стратегии развития культуры в Российской Федерации на период до

2025 года. Указанная стратегия должна быть направлена на устранение диспропорций в области культуры, обеспечение равного доступа граждан к культурным ценностям в субъектах Российской Федерации, в том числе с использованием современных технологий.

Основным законодательным актом, осуществляющим правовое регулирование в области культуры, являются принятые в 1992 году Основы законодательства Российской Федерации о культуре. Однако за последние десятилетия они подвергались многократным изменениям в связи с принятием Конституции Российской Федерации, Гражданского, Бюджетного, Налогового кодексов Российской Федерации и ряда других нормативных правовых актов.

В связи с этим законодательные (представительные) органы государственной власти субъектов Российской Федерации ставят вопрос о необходимости совершенствования правового регулирования в сфере культуры, включая вопросы государственной охраны объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации и принятие нормативных правовых актов, касающихся нематериального культурного наследия народов Российской Федерации.

Всесторонне обсудив приоритетные направления культурной политики в Российской Федерации и их законодательное обеспечение, Президиум Совета законодателей Российской Федерации **р е ш и л :**

1. Рекомендовать Правительству Российской Федерации рассмотреть вопросы:

о разработке проектов новых федеральных законов о культуре и об объектах нематериального культурного наследия народов Российской Федерации;

о ратификации Конвенции ЮНЕСКО об охране нематериального культурного наследия, принятой в 2003 году.

2. Рекомендовать Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации ускорить рассмотрение проектов федеральных законов:

№ 163864-5 "О внесении изменений в Федеральный закон "Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации" и в отдельные законодательные акты Российской Федерации";

№ 164510-6 "О меценатской деятельности".

3. Рекомендовать органам государственной власти субъектов Российской Федерации:

проанализировать законодательство о культуре субъектов Российской Федерации в целях приведения его в соответствие с федеральным законодательством и реализации единой государственной культурной политики;

учитывать культурные аспекты при разработке и реализации государственных программ развития субъектов Российской Федерации, программ и планов комплексного социально-экономического развития муниципальных образований;

создавать межведомственные музейные советы с целью обмена опытом как внутри определенного субъекта Российской Федерации, так и между субъектами Российской Федерации, выработки согласованных предложений по развитию музейного туризма, внедрения прогрессивного опыта;

разработать комплекс мер, направленных на повышение социального статуса работников культуры, в том числе творческих работников, а также мер, направленных на совершенствование системы оплаты труда и поощрения работников культуры.

4. Комиссии Совета законодателей по вопросам социальной политики осуществлять мониторинг исполнения настоящего решения и

